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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 18ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de outubro (10) de dois mil e 

quatorze (2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 
Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Elias Miranda de 

Sousa (Durepox), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), 

Benedito Borges de Souza (Dito), Francisco Sana (Nel da Terra do 

Sol), José Ailton Cardoso Boca (Boca) e Sebastião Natal Gonçalves 

(Natal). Ausente o Vereador Wagner Vieira França (Waguinho). 

Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente sessão e convidou a todos a ficarem de pé para a 

execução do Hino Nacional e do Hino do Município. Em seguida o 

determinou o 2º Secretário, Vereador Luis Cláudio (Bodoque), 

fazer a leitura da ata da sessão ordinária anterior, que foi 

aprovada. Justificou a ausência do Pastor Luis Carlos que sempre 

comparece as Sessões desta Casa. E fez a leitura de um texto 

Bíblico, Salmos, 40, versus 2, “Esperei no Senhor com toda 

confiança, inclinou-se para mim e ouviu o meu clamor”.  PEQUENO 
EXPEDIENTE: Convite da Secretaria Municipal de Saúde para 
um café da manhã com a Prefeita Liliana no dia 31 de outubro do 

corrente ano, às 10h no Montanha Clube em comemoração ao 

“Outubro Rosa” mês de combate ao câncer de mama e de colo do 

útero. Of. PGM 090/2014 do Procurador Geral do Município Dr. 
Marlon Abreu Pereira, encaminhando a Lei abaixo descrita 

devidamente sancionada pela Prefeita Municipal para o arquivo 

desta Casa: - nº 1.894/2014, que “Dispõe sobre a sucessão de 
permissão na exploração do serviço de taxi no Município de São 

José do Calçado/ES”; - nº 1.895/2014, que “Autoriza o Executivo 
Municipal firmar contrato de comodato com a Associação 
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Protetora dos animais de São José do Calçado e dá outras 

providências”; - nº 1.896/2014, que “Dispõe sobre a concessão de 
gratificação para os servidores integrantes de Comissão de 

Tomada de Contas Especial”. Ofício nº 0022/2014, da Viação 
Real Ita Ltda, em resposta ao Requerimento nº 047/2014, 
assinado por todos os Vereadores desta Casa de Leis, solicitando 

que a mesma volte a realizar todos os horários convencionais já 

existentes nas linhas de ônibus intermunicipais entre o nosso 

município e o de Bom Jesus a fim de atender a inúmeras pessoas 

que residem, trabalham e estudam nessas localidades, vem 

informar que o pessoal de apoio técnico já está fazendo novos 

levantamentos na região solicitada e dentre em breve estarão 

fazendo novas alterações, e assim atendendo o pleito dos 

munícipes dessa cidade. ORDEM DO DIA: Anteprojeto de Lei nº 
002/2014, de autoria do Vereador Luis Cláudio (Bodoque), que 
“Dispõe sobre o Programa de Garantia de Renda Mínima na 

Modalidade Bolsa Trabalho, com o fim específico de atender às 

famílias da Associação dos Catadores de Material Reciclável de São 

José do Calçado e dá outras providências”. Encaminhe-se a 
Prefeita. Chegando em seguida em Plenário o 1º Secretário, 
Vereador Waguinho passou a Secretariar os trabalhos. E dando 

prosseguimento fez a leitura do Requerimento nº 053/2014, de 
autoria do Vereador Boca, solicitando à Exmª Srª Prefeita que 

envie a esta Casa cópia das notas fiscais e das receitas que 

originaram as notas referentes a aquisição de medicamentos, a 

partir de 01 de janeiro de 2014 até a presente data. Aprovado. 
Requerimento nº 052/2014, de autoria do Vereador Nel Lima, 
solicitando à Exmª Srª Prefeita que informe a esta Casa de Leis, 

onde estão sendo utilizados os recursos dos royalties do petróleo, 

no período de janeiro de 2013 a outubro de 2014. Aprovado. 
Requerimento nº 054/2014 de autoria dos Vereadores Nel 
Lima, Luis Cláudio (Bodoque), Natal e Boca solicitando a Casa 
que seja convocada a Secretária Municipal de Saúde Srª Rita de 

Cássia Olímpio Martins, para comparecer a Sessão do dia 10 de 

novembro de 2014, às 19h no plenário desta Casa, onde terá por 

obrigação prevista em lei prestar esclarecimentos sobre a saúde 

pública em nosso Município, ou seja, prestar informações sobre o 

corpo clínico da Secretaria Municipal de Saúde; informar sobre a 
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vigilância sanitária em nosso Município; sobre a distribuição de 

medicamentos, marcação de exames para investigação clínica, 

marcação de consultas e cirurgias, prestar esclarecimento sobre o 

funcionamento do CEO, prestar esclarecimento sobre o 

funcionamento do ACS e do ACE, prestar esclarecimento sobre 

transporte de paciente. Aprovado por unanimidade. O Vereador 
Nel Lima apresentou requerimento verbal solicitando cópia da 
planilha de custo e do projeto técnico da obra da Av. Elson 

Tatagiba. Requereu ainda que seja solicitado do Executivo 
Municipal que procure fazer um convênio com o Estado através da 

Secretaria Estadual do Meio Ambiente, para que se monte a coleta 

seletiva de lixo nas repartições públicas como, por exemplo, 

escolas, Prefeitura, Secretarias Municipais e Câmara. Ouvido o 

Plenário, os requerimentos verbais do Vereador Nel Lima foram 
aprovados por unanimidade. O Vereador Elias (Durepox) 
comentou que na próxima Sessão irá apresentar um requerimento 
solicitando a Casa que envie ofício à Exmª Srª Prefeita e ao 

Secretário Municipal de Obras, solicitando reparos no quebra 

mola localizado na Rua Maria Ortiz, em frente a casa do Sr. 

Demazinho, porque a Cesan realizou um serviço no local e o 

quebra mola ficou muito danificado, solicitou também que seja 

construído um quebra mola na rua ao lado do salão paroquial, 

porque os carros estão passando em alta velocidade. Palavra 
franqueada. Com a palavra o Vereador Dito pediu ao Presidente 
que envie um ofício ao Pastor Jocimar, da Igreja Assembleia de 

Deus de Alto Calçado, parabenizando pelo brilhante trabalho que 

foi realizado sexta, sábado e domingo passados, foi um evento 

maravilhoso e gigantesco com vários cantores e pregadores de 

outros estados. Falou também da dificuldade que a população de 

Alto Calçado enfrenta com a falta de atendimento por parte do 

poder público e que tem passado muita vergonha ao tentar 

atender as pessoas. Lembrou que há algum tempo já conversou 

com o Secretário de Agricultura pedindo reparos naquele trecho de 

asfalto na estrada que dá acesso ao Distrito de Alto Calçado e até 

hoje não foi atendido, em sua opinião falta bom senso para 

resolver a questão. O Vereador Durepox se prontificou procurar o 
Secretário de Agricultura e a Prefeita intercedendo a respeito 

desse assunto que acredita ser fácil de resolver. O Vereador Dito 
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pediu ao Vereador Durepox que aproveite a oportunidade e peça 

também ao Secretário de Agricultura que veja os pontos mais 

críticos da estrada até a divisa com o Café, e providencie a 

colocação de cascalho nesses trechos para que o povo de Alto 

Calçado não fique isolado no período das chuvas. O Vereador 
Luis Cláudio (Bodoque) se comprometeu em conseguir um 
caminhão de asfalto em Cachoeiro para ser colocado no citado 

trecho. Na sequencia da palavra franqueada o Vereador Nel Lima 
comentou que todas as áreas públicas do município estão um 

desastre. Voltou a falar que não está havendo economia para o 

município com esse horário de expediente da Prefeitura. Falou 

também sobre algumas normas impostas pela Secretaria para 

pagamento de auxílio natalidade e auxílio funeral e foi colocado 

que o beneficiário tem que ter no máximo meio salário mínimo de 

renda, porém hoje a maioria das pessoas que falecem em nosso 

município são idosas e geralmente aposentadas, e elas recebem 

um salário mínimo, nunca vão poder receber esse benefício. Os 

Conselhos estão legislando no lugar dos Vereadores. Lembrou que 

recebeu uma resposta quando solicitou as ações da Secretaria de 

Ação Social junto àquela pessoa deficiente do Jacá, que eles se 

esconderam atrás do Conselho Regional de Assistência Social para 

justificar o trabalho não realizado, e não informaram o que o 

poder público está fazendo em favor dessa pessoa. Em sua opinião 

o Executivo burocratizou tudo para que as pessoas desistam de 

pedir alguma coisa. O Vereador Boca fez várias reclamações e 
acrescentou que o nosso município está parado em todos os 

setores, a Prefeitura não está atendendo ninguém. Retornando as 
falas o Vereador Nel Lima falou que os Vereadores tinham que 
ser avisados o dia que os conselhos municipais vão se reunir para 

poderem participar também, nesse caso os vereadores não têm 

direito ao voto, mas têm o direito de ficarem sabendo o que está 

sendo discutido, acredita que esses conselhos estão sendo 

manipulados politicamente. Pediu que a Prefeita se sensibilize e 

reveja as normas que estão sendo ditadas pelos conselhos, porque 

as pessoas que procuram o poder público é porque realmente 

estão precisando. Com a palavra o Vereador Waguinho se 
comprometeu em conversar diretamente com o responsável pela 

viação Real, caso daqui a duas semanas eles não modifiquem os 
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horários de ônibus a fim de atender melhor a população. Ainda o 

Vereador Waguinho falou sua satisfação e da vitória dos 

moradores de Bonsucesso com a instalação de uma torre de 

telefonia móvel que será inaugurada amanhã, sendo assim 

parabenizou e agradeceu ao Governador Renato Casagrande. 

Congratulou-se também com o pessoal de Airituba, que amanhã 

também receberá a visita do governador para inaugurada da torre. 

E sugeriu que os vereadores intercedam junto ao Governador para 

que os Distritos de Alto Calçado e Divino Espírito Santo também 

sejam beneficiados com a torre, que acredita que não será difícil, 

talvez com a instalação de um repetidor em cada Distrito já 

recebam o sinal. Parabenizou a Presidenta Dilma que passou por 

uma campanha muito difícil, mas no final prevaleceu a vontade da 

maioria do povo dando a ela a vitória. Agradeceu ao povo e aos 

Vereadores pelos votos dados à Presidente Dilma. O povo aprova o 

plano de governo do PT. Mais uma vez reassumiu seu papel de 

Vereador e de Presidente do Partido dos Trabalhadores em São 

José do Calçado e pediu a Deus que o ilumine e dê coragem para 

que possa atingir aos seus objetivos. Finalizando, o Presidente 

(Teté) informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada no 

dia 10 de novembro, numa segunda-feira, às 19 horas, neste 

Plenário. Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou os 

trabalhos da presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º 

Secretário para constar lavrei a presente Ata que está devidamente 

assinada.     

 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário         

 

 

 


